四川省地方志办政工简讯

第36期(总第97期)

四川省地方志工作办公室

2022年9月16日

省地方志办 发挥党员先锋作用 助力成都疫情防控

9月14日晚,成都市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,宣布9月15日12时起,除个别区域外,成都市逐步有序恢复正常生产生活秩序。在这15天的日日夜夜里,省地方志办党员干部们不在静默状态下"沉默",坚决将党员责任记在心上、扛在肩上,积极参加党员志愿服务,义无反顾地冲向疫情防控一线,书写了一曲忠诚、担当、奉献之歌。

扛起政治责任,全面推动落实。疫情就是命令,防控就是责任。省地方志办领导班子坚持从政治上看问题,把助力疫情防控作为党员干部践行"两个维护"的生动实践、检验"走在前、作表率"的实际行动,坚决扛起疫情防控重大政治责任。9月1日,省委

办公厅、省政府办公厅印发《关于组织党员干部下沉基层一线参加疫情防控工作的通知》; 9月2日,省直机关工委发出《致省直机关各级党组织和广大共产党员的倡议书》,要求省直机关各级党组织和广大党员积极响应省委、省政府号召,共同打赢疫情防控阻击战。办党组高度重视、积极响应,庚即将《通知》和《倡议书》发到各党支部,要求各支部组织党员干部到所在社区报到,积极参加志愿服务。办党组书记、主任陈建春在单位工作微信群内多次动员,号召全体党员干部在疫情防控中发挥先锋模范作用、扛起使命担当、作出应有贡献,并在疫情防控期间,多次指导推动志愿服务工作。

党旗所指,行之所向。共产党员的先进性不仅是写在党章上, 关键是要体现在具体行动上。省地方志办党员干部纷纷奔赴疫情 防控一线,助力打赢疫情防控阻击战。

当好守门员,做好人员管控。出入管控是做好疫情防控的关键一环。省地方志办党员志愿者们站在小区门口,细致查验进出人员健康码、核酸检测阴性报告、出入证明,逐车查看车辆通行证,询问来往事由,逢车必查、逢人必验,将病毒传播的风险牢牢挡在每一个小区院落外。

当好组织员,维护检测秩序。核酸检测是筛查疫情感染的最有效手段,也是社会面清零的关键之举,但一旦组织不力、人员聚集,也会产生感染风险。"请大家保持一米距离""请大家做完核酸后马上返回住宅,不要在外逗留",省地方志办的党员志愿者们

在人群外耐心地维持着秩序。为把工作做得更加细致,他们还利用微信通知、逐户提醒等方式召集居民群众,同时,通过分批检测、单元管理等措施,提升检测效率,减少聚集风险。

当好宣传员,宣传防疫政策。疫情形势不断发展变化,防控政策也随之更新。省地方志办的党员志愿者们时刻关注着"川观新闻""成都发布"等权威媒体,及时把疫情防控政策转发到小区微信群。同时,他们还利用核酸检测排队和居民进出小区的机会,一遍又一遍宣讲疫情防控政策要点和变化,确保每个居民都清楚疫情防控政策,不跑冤枉路。"一切都是为了群众",他们如是说。

当好服务员,保障居民生活。民以食为天,万事以此为大。 没有完善的后勤保障,再严格的封控措施也是空中楼阁、镜花水 月。省地方志办的党员志愿者们千方百计保障居民生活物资。他 们细心收集便利店、蔬菜店、水果店的联系方式,张贴在值勤点 的醒目位置。有的不辞辛苦从管控区外协助居民采买搬运生活物 资;有的一趟一趟为困难居民和居家隔离人员送去生活必需品和 急需药品,把服务群众、方便群众落在了实处、细处。

当好疏导员,缓解心理压力。长期隔离在家,很多居民内心产生了焦躁情绪。省地方志办的党员志愿者们主动担起了心理疏导员的角色。在微信群里,他们耐心细致地引导居民正确对待防疫政策;在小区院落,他们与情绪产生波动的群众深入交流,疏导情绪,缓解压力,以自己的真诚为群众带来善意和希望。

疫情防控一线,省地方志办党员志愿者们担当尽责、团结奋

进、无私奉献,展现了共产党员的先锋形象。

党员领导干部身先士卒、率先垂范。党组成员、副主任赵行一直坚守在核酸检测点,主动协助社区工作人员和其他志愿者开展信息录入、环境消杀、秩序维持等工作,不讲条件,不摆架子,自觉服从社区志愿服务安排。作为金牛区芙蓉花园小区年龄最长的志愿者,她真诚细致的服务感动了小区居民。党员突击队组建时,她主动让年轻同志担任队长,自己担任副队长,并自觉配合支持工作开展。她说:"不管是什么级别的干部,下沉到社区就是一名普通党员志愿者,只要组织哪里需要、哪个岗位需要,我就出现在哪里!"

处(社)负责同志闻令而动、冲锋在前。政策法规宣传处副 处长、党支部书记刘艳平已是第 2 次担任疫情防控志愿者。维护 秩序、解释政策、登记信息,她忙得脚不沾地。刘艳平丈夫带着 女儿在家附近点上做核酸,她在另外一个点上做志愿服务,连面 都碰不到。女儿在视频通话中最常问的一句话是: "你什么时候回 家?"她只有说"快了快了,一会儿就回来。"她说: "疫情防控是 大事,关系千家万户。关键时刻我们只能舍小家、顾大家。"

普通党员干部夜以继日、忠诚奉献。综合处党员蒲建宇是这个群体的优秀代表。蒲建宇同志热心公益事业。为保障疫情防控期间临床急重症、产妇儿等患者的急诊抢救用血,9月3日,他就响应号召,在成都市血液中心天府广场爱心献血屋内捐献血小板2个治疗单位。这是蒲建宇今年来第十一次捐献血小板,也是

在捐献造血干细胞后第二次捐献。此后,他顾不上休息,迅速参 与到社区一线防疫工作,到青羊区草市街街道玉沙路社区登记, 加入玉沙疫情防控党员志愿服务队。这期间,他不挑事大事小、 活重活轻,只要对疫情防控有帮助,就主动去做。搬凳子、摆桌 子,帮忙维护秩序,给检测人员喷洒酒精、撕开采样器,录入采 集信息,他在"战火硝烟"中快速成长,成了多面手。当志愿者两 天,他就"荣升"组长。随着疫情发展,他所在点位有"阳性"病例 出现,"点长"被隔离。他临危受命,仅4天时间就成为负责一个 核酸检测点的点长;7天就成为负责两个核酸检测点的双点位点 长,负责一次性采集 10 个小区、2690 人的核酸检测。这其中的 辛苦可想而知。特别在社区干部全部被隔离后,他每天凌晨6点 就到社区集合,中午吃份盒饭,又开始准备第二天的物资,晚上 联系新的志愿者, 忙到深夜 12 点过才能入睡。他真诚地说:"想 休息一两天, 但看到社区工作人员隔离都不丢工作, 换人又会给 别人增加很多麻烦,只好先撑着。希望早日恢复正常。"

蒲建宇踏实的工作作风,赢得玉沙路社区党委书记焦雁琦、干部冉洪波等高度评价。焦雁琦在"新点长群"留言: "在玉沙社区最困难的时候,在疫情防控环境最恶劣的时候,大家作为志愿者,将核酸检测这一重要工作任务担当下来,并圆满完成任务,我代表社区、代表全辖区居民,向您们致以最诚挚的感谢!敬礼!感谢亲爱的战友们保家卫国,在这无硝烟的战场上,为党和人民拼尽全力战斗!"冉洪波在朋友圈里由衷赞扬蒲建宇:"我的团队

里,有这样的'战士',为你点赞!这才是中华男儿!共产党员!" 疫情是一场大考,考验的是共产党人的初心使命,省地方志 办党员干部在大考中交出了合格答卷。征途漫漫,唯有奋斗。疫 情或许会反复,但终将过去。在这样一支特别讲政治、特别能吃 苦、特别能战斗、特别能奉献的党员干部队伍面前,没有过不去 的"火焰山",没有挑不动的"千斤担",没有攻不下的"娄山关"!

信息公开选项: 主动公开

报:省直机关工委,省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发: 机关各处,四川省方志馆筹建处,四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2022 年 9 月 16 日印发

(共印13份)